
講義1　感染（木下大介先生）
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適切で

あった 

94.1% 

短か過ぎ

た 

5.9% 

質問3） 講義の時間は適切？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
88.2% 

少し意義

があった 

11.8% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

同じ講師で

設けたほう

がよい 
94.1% 

わからな

い 

5.9% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

76.5% 

大体理解

できた 

23.5% 

質問2） 講義内容の理解度 

はじめか

ら興味が

あった 
82.4% 

興味がわ

いた 

17.6% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 



講義2　栄養（櫻井基一郎先生）

はじめか

ら興味が

あった 
59% 

興味がわ

いた 

41% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

94.1% 

見にくかっ

た 

5.9% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

88.2% 

わからな

い 

11.8% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
64.7% 

少し意義

があった 

35.3% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

76.5% 

別の講師に

このテーマ

で講義して

もらうとよい 
5.9% 

わからな

い 

11.8% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

52.9% 
大体理解

できた 

47.1% 

質問2） 講義内容の理解度 

適切で

あった 

94.1% 

短か過ぎ

た 

5.9% 

質問3） 講義の時間は適切？ 



講義3　ディベロップメンタルケア（木原秀樹先生）

はじめか

ら興味が

あった 
35.3% 

興味がわ

いた 

58.8% 

無回答 

5.9% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

適切で

あった 

94.1% 

スライドが

少なすぎ

た 
5.9% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

82.4% 

見にくかっ

た 

5.9% 

わからな

い 

5.9% 

その他 

5.9% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
58.8% 

少し意義

があった 

41.2% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

94.1% 

わからな

い 

5.9% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

29.4% 

大体理解

できた 

64.7% 

あまり理

解出来な

かった 
5.9% 

質問2） 講義内容の理解度 

適切で

あった 

100.0% 

質問3） 講義の時間は適切？ 



講義4　神経（佐藤義朗先生）

はじめか

ら興味が

あった 
47.1% 

興味がわ

いた 

47.1% 

興味をも

てなかっ

た 
5.9% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

94.1% 

その他 

5.9% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
64.7% 

少し意義

があった 

35.3% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

良く理解で

きた 

41.2% 

大体理解

できた 

41.2% 

あまり理

解出来な

かった 
11.8% 

無回答 

5.9% 

質問2） 講義内容の理解度 

適切で

あった 

82.4% 

短か過ぎ

た 

17.6% 

質問3） 講義の時間は適切？ 

適切で

あった 

82.4% 

スライドが

多すぎた 

17.6% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

100.0% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 



講義5　呼吸（千葉洋夫先生）

はじめか

ら興味が

あった 
70.6% 

興味がわ

いた 

23.5% 

無回答 

5.9% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

適切で

あった 

94.1% 

無回答 

5.9% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

88.2% 

見にくかっ

た 

5.9% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

94.1% 

無回答 

5.9% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
76.5% 

少し意義

があった 

17.6% 

無回答 

5.9% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

88.2% 

わからな

い 

5.9% 

無回答 

5.9% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

76.5% 

大体理解

できた 

17.6% 

無回答 

5.9% 

質問2） 講義内容の理解度 

適切で

あった 

88.2% 

短か過ぎ

た 

5.9% 

無回答 

5.9% 

質問3） 講義の時間は適切？ 



講義6　循環（瀧聞浄宏先生）

適切で

あった 

94.1% 

スライドが

多すぎた 

5.9% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

94.1% 

見にくかっ

た 

5.9% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

88.2% 

わからな

い 

5.9% 

その他 

5.9% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

58.8% 

大体理解

できた 

29.4% 

あまり理

解出来な

かった 
11.8% 

質問2） 講義内容の理解度 

はじめか

ら興味が

あった 
94.1% 

興味がわ

いた 

5.9% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

おおいに

意義が

あった 
76.5% 少し意義

があった 

23.5% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

適切で

あった 

82.4% 
短か過ぎ

た 

17.6% 

質問3） 講義の時間は適切？ 



講義7　黄疸（森岡一朗先生）

はじめか

ら興味が

あった 
47.1% 

興味がわ

いた 

47.1% 

興味をも

てなかっ

た 
5.9% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

適切で

あった 

94.1% 

長すぎた 

5.9% 

質問3） 講義の時間は適切？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

94.1% 

無回答 

5.9% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
76.5% 

少し意義

があった 

17.6% 

無回答 

5.9% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

88.2% 

わからな

い 

5.9% 

無回答 

5.9% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

82.4% 

大体理解

できた 

17.6% 

質問2） 講義内容の理解度 



講義8　熊本地震報告（川瀬昭彦先生）

はじめか

ら興味が

あった 
76.5% 

興味がわ

いた 

23.5% 

質問1） 講義テーマに興味をもてた？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問3） 講義の時間は適切？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問4） スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

94.1% 
わからな

い 

6% 

質問5） スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問6） 講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
100.0% 

質問7） 講義を受講して意義があった? 

同じ講師

で設けた

ほうがよ

い 

88.2% 

別の講師

にこの

テーマで

講義しても

らうとよ… 

その他 

5.9% 

質問8） 次年度からもこのテーマで講義

を設けた方がよい？ 

良く理解で

きた 

94.1% 

大体理解

できた 

5.9% 

質問2） 講義内容の理解度 
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◆実技コース◆

【S-1　実技コースについて】

 胎児超音波のみ

かた（宮下 進先

生） 
23.5% 

aEEGのみかた（久

保田哲夫先生） 
17.6% 心臓超音波のみか

た（山本 裕先生） 
17.6% 

グラフィックモニタ

のみかた（長 和

俊先生） 
11.8% 

遺伝カウンセリン

グのしかた（和田

和子先生）  
29.4% 

参加した実技コース 
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◆実技コース◆

 1．胎児超音波のみかた（獨協医科大学 宮下 進先生）

はじめ

から興

味が

あった 
50.0% 

興味が

わいた 
50.0% 

質問１）コースに興味をもてた？ 

良く理解

できた 
75.0% 

大体理

解でき

た 
25.0% 

質問2） 実技内容の理解度 

適切で

あった 

100.0% 

質問4）スライド枚数は適切？ 

（スライド使用なし） 

適切で

あった 
100.0% 

質問3）時間は適切？ 

適切で

あった 
100.0% 

質問6）講師の解説は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5）スライドは見やすかった？ 

（スライド使用なし） 

おおいに

意義が

あった 
75.0% 

少し意義

があった 

25.0% 

質問7）受講して意義があった？ 

同じ講師

で設けた

方がよい 
100.0% 

質問8）次年度からもこの実技コー

スを設けたほうがよい？ 



日本新生児成育医学会　第20回教育セミナー　アンケート集計結果

◆実技コース◆

2．aEEGのみかた（久保田哲夫先生）

はじめか

ら興味が

あった 
100.0% 

質問１）コースに興味をもてた？ 

大体理

解できた 

66.7% 

あまり理

解出来

なかった 
33.3% 

質問2） 実技内容の理解度 

適切で

あった 

67% 

長すぎた 

33% 

質問3）時間は適切？ 

適切で

あった 

33.3% 

スライド

が多す

ぎた 
66.7% 

質問4）スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5）スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

66.7% 

わからな

い 

33.3% 

質問6）講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
33.3% 

少し意義

があった 

66.7% 

質問7）受講して意義があった？ 

同じ講師

で設けた

方がよい 
66.7% 

わからな

い 

33.3% 

質問8）次年度からもこの実技コー

スを設けたほうがよい？ 
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◆実技コース◆

3．心臓超音波のみかた（山本　裕先生）

はじめか

ら興味が

あった 
100.0% 

質問１）コースに興味をもてた？ 

良く理解

できた 

100.0% 

質問2） 実技内容の理解度 

適切で

あった 

66.7% 

短か過

ぎた 

33.3% 

質問3）時間は適切？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問4）スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5）スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問6）講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
100.0% 

質問7）受講して意義があった？ 

同じ講師

で設けた

方がよい 
100.0% 

質問8）次年度からもこの実技コー

スを設けたほうがよい？ 
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◆実技コース◆

4．グラフィックモニタのみかた（長　和俊先生）

はじめか

ら興味が

あった 
100.0% 

質問１）コースに興味をもてた？ 

良く理解

できた 

100.0% 

質問2） 実技内容の理解度 

適切で

あった 

100.0% 

質問3）時間は適切？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問4）スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5）スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 

100.0% 

質問6）講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
100.0% 

質問7）受講して意義があった？ 

同じ講師

で設けた

方がよい 
100.0% 

質問8）次年度からもこの実技コー

スを設けたほうがよい？ 
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◆実技コース◆

5．遺伝カウンセリングのしかた（和田和子先生） 

はじめか

ら興味が

あった 
100.0% 

質問１）コースに興味をもてた？ 

良く理解

できた 

60.0% 

大体理

解できた 

20.0% 

質問2） 実技内容の理解度 

適切で

あった 

40.0% 

短か過

ぎた 

40.0% 

質問3）時間は適切？ 

適切で

あった 

80.0% スライド

が少な

すぎた 
20.0% 

質問4）スライド枚数は適切？ 

見やす

かった 

100.0% 

質問5）スライドは見やすかった？ 

適切で

あった 
100.0% 

わからな

い 
0.0% 

質問6）講師の解説は適切？ 

おおいに

意義が

あった 
60.0% 

少し意義

があった 

40.0% 

質問7）受講して意義があった？ 

同じ講師

で設けた

方がよい 
100.0% 

質問8）次年度からもこの実技コー

スを設けたほうがよい？ 
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◆ワークショップ◆

【W　ワークショップについて】

 私達が目指す理想

の新生児科医師像

とは 

―新生児医療の中

で専門性をどこまで

追求するか？― 
41.2% 

 男女共同参画―男

性医師だからできる

こと、女性医師だか

らできること― 

5.9% 

小児科研修におけ

る理想の新生児研

修とは 
0.0% 

 大規模災害時の周

産期医療の役目を

考えて備える 

―広域連携をどう準

備しておくか？― 

0.0% 

どんな新生児専門

医を目指したい？―

専門医のメリットと

は？― 

―いまのままでいい

のかな？ 
23.5% 

 NICU卒業生の小児

在宅移行支援策 

―地域メヂィカルス

タッフとの連携はどう

するか？― 

 
29.4% 

日々の症例カンファ

ランスのあり方―若

手医師が望む理想

のカンファランス― 

0.0% 

参加したワークショップ 
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◆ワークショップ◆

1）  私達が目指す理想の新生児科医師像とは ―新生児医療の中で専門性をどこまで追求するか？―

おおいに

意義が

あった 
57.1% 

少し意義

があった 

42.9% 

質問5） 参加して意義があった？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問3）実行委員の準備は適切？ 
 

興味がわ

いた 

71.4% 

興味をも

てなかっ

た 
14.3% 

わからな

い 

14.3% 

質問１）ワークショップに興味をもて

た？ 
 
 

適切で

あった 

71.4% 

長すぎた 

14.3% 

短すぎた 

14.3% 

質問2）時間は適切でしたか？ 
 

適切で

あった 

85.7% 

その他 

14.3% 

質問4）チューターの意見や態度は

適切？ 
 

設けた方

がよい 

85.7% 

わからな

い 

14.3% 

質問6） 次年度からもワークショップ

を設けたほうがよい？ 
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◆ワークショップ◆

2）  男女共同参画―男性医師だからできること、女性医師だからできること―

はじめか

ら興味が

あった 
100.0% 

質問１）ワークショップに興味をもて

た？ 
 
 

短すぎた 

100.0% 

質問2）時間は適切でしたか？ 
 

おおいに

意義が

あった 
100.0% 

質問5） 参加して意義があった？ 
 

設けた方

がよい 
100.0% 

質問6） 次年度からもワークショップ

を設けたほうがよい？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問3）実行委員の準備は適切？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問4）チューターの意見や態度は

適切？ 
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◆ワークショップ◆

5） どんな新生児専門医を目指したい？―専門医のメリットとは？― ―いまのままでいいのかな？

はじめか

ら興味が

あった 
25.0% 

興味がわ

いた 

75.0% 

質問１）ワークショップに興味をもて

た？ 
 
 

適切で

あった 

50.0% 

長すぎた 

25.0% 

短すぎた 

25.0% 

質問2）時間は適切でしたか？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問4）チューターの意見や態度は

適切？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問3）実行委員の準備は適切？ 
 

おおいに

意義が

あった 
75.0% 

少し意義

があった 

25.0% 

質問5） 参加して意義があった？ 
 

設けた方

がよい 

25.0% 
講義の時

間を増や

しワーク

ショップ

は短くし

た方がよ

い … 

質問6） 次年度からもワークショップ

を設けたほうがよい？ 
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◆ワークショップ◆

6）  NICU卒業生の小児在宅移行支援策 ―地域メヂィカルスタッフとの連携はどうするか？― 

はじめか

ら興味が

あった 
40.0% 

興味がわ

いた 

60.0% 

質問１）ワークショップに興味をもて

た？ 
 
 

適切で

あった 

80.0% 

長すぎた 

20.0% 

質問2）時間は適切でしたか？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問3）実行委員の準備は適切？ 
 

適切で

あった 

100.0% 

質問4）チューターの意見や態度は

適切？ 
 

おおいに

意義が

あった 
100.0% 

質問5） 参加して意義があった？ 
 

設けた方

がよい 

80.0% 

わからな

い 

20.0% 

質問6） 次年度からもワークショップ

を設けたほうがよい？ 
 



おおいに意

義があった 
88.2% 

少し意義が

あった 
11.8% 

総合評価すると、有意義だった？ 
 

1年未満 

0% 1年以上～2

年未満 

29% 

2年以上～3

年未満 

35% 

3年以上～4

年未満 

6% 

4年以上～5

年未満 

18% 

5年以上～6

年未満 

0% 

6年以上 

12% 

新生児医療に従事している年数は？ 
 

学会ホーム

ページ 
18.2% 

他雑誌 
4.5% 

上司・同僚

から聞いて 
77.3% 

開催情報はどこで得た？(複数回答） 
 


